

КРАСНУИ ПРИАЖА

Приажан ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа
Приажя, Карельской АССР

МАРТАН

31

пайвв,
пийтниччя
1939 вуотта
№ 31 (678)

Номераи хинда
8 коп

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля 1939 года в 7 часов
вечера в помещении Пряжинского
Дома культуры состоится районное
партсобрание.

ПОВЕСТКА ДРЯ:

Итоги XVIII съезда ВКП(б).

Докладчик, делегат XVIII съезда тов. БАШНУРОВ.
РК ВКП(б).

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

ДОКЛАДЧИК Т. МОЛОТОВ.

(Окончание. Начало смотри в газетах „Красной Приажя“ от 24, 26 и 29 марта).

Третий пятилетний план намечает большую программу культурного строительства.

Поставлена задача осуществить всеобщее среднее обучение в городе и завершить всеобщее семилетнее обучение в деревне и во всех национальных республиках. Количество учащихся в начальной и средней школе в городах и рабочих поселках должно увеличиться с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона. Таким образом, к концу третьей пятилетки в наших начальных и средних школах будет обучаться свыше 40 миллионов учащихся против 8 миллионов учащихся в дореволюционной России. Что же касается 8—10 классов средней школы, то в них уже теперь обучается в 12 раз больше, чем в старое время, а в 1942 году будет обучаться в 34 раза больше, чем до революции. (Аплодисменты). Теперь уже почти нет рабочей семьи, где не было бы детей со средним образованием. И все больше становится таких семей рабочих, служащих, а также и крестьян, у которых дети получают высшее образование.

Интересно, как растет число учащихся в начальной и средней школе по республикам. По РСФСР, Украинской и Грузинской ССР—на 25—35 процентов, по Белорусской, Киргизской и Казахской ССР—на 40—50 процентов, по Азербайджанской, Узбекской и Армянской ССР—на 55—70 процентов, по Туркменской и Таджикской ССР—на 90 процентов. И здесь мы видим, что в тех республиках, где в прошлом школа была почти недоступна для трудящихся, положение круто изменилось. При большом подъеме народного образования во всех республиках без исключения, особенную помощь в подъеме школ получают наиболее отставшие национальные районы.

При громадном количестве юношей и девушек, кончающих среднюю школу и идущих в большинстве случаев на ту или иную практическую работу, встает вопрос о том, чтобы перед окончанием средней школы они уже

получали хотя бы некоторую подготовку к будущей практической работе. Это очень важный вопрос, которым должны заняться Наркомпросы, да и не только Наркомпросы.

Контингент учащихся в вузах и втузах в третьей пятилетке дойдет до 650 тысяч. При этом главное внимание должно быть обращено на повышение качества высшего образования и, в связи с этим, на обеспечение студенчества образцовыми учебниками. Подготовка квалифицированных кадров рабочих по основным профессиям—в школах ФЗУ, на курсах трактористов, шоферов и т. п., также продолжает расти. Эта подготовка должна дать за третью пятилетку свыше 8 миллионов квалифицированных рабочих разных специальностей.

Количество специалистов со средним образованием к концу пятилетки увеличивается на 90 процентов. Количество специалистов с законченным высшим образованием увеличивается с 750 тысяч до 1.290 тысяч, то-есть растет на 72 процента.

Растет сеть общих театров и кино театров, клубов, библиотек, читален, домов культуры. Радиофикация и кинофикация, особенно звуковое кино, превратились в громадное культурное дело, имеющее большое политическое значение.

Растет сеть научных учреждений. В третьей пятилетке для передовой советской науки открываются исключительно благоприятные возможности.

Мы не зря говорим, что у нас за последние годы произошла целая культурная революция. Действительно, созданы большие кадры интеллигенции, которых еще недавно так не хватало.

У нас сотни тысяч предприятий и учреждений, кроме того 240 тысяч колхозов. Для всех этих организаций нужны многочисленные руководящие кадры. Вот представленные мне начальником ЦУНХУ Госплана СССР тов. Саутиным данные о численности руководящих кадров наших учреждений, предприятий и колхозов:

Численность руководящих кадров учреждений и предприятий на январь 1937 г.

1. Руководители административных учреждений, учреждений здравоохранения и культуры	450 тыс. чел.
2. Директора и руководители госпромпредприятий, цехов и отделов и их заместители	350 " "
3. Председатели и зам. председателей колхозов, зав. товарными фермами колхозов	582 " "
4. Директора МТС, совхозов, зав. фермами совхозов	19 " "
5. Руководители промкооперативных организаций	40 " "
6. Директора и заведующие магазинами	250 " "
7. Директора и заведующие столовыми и др. предприятиями общественного питания	60 " "
ИТОГО	1.751 тыс. чел.

Таким образом, можно считать, что численность руководящих кадров в нашей стране определяется не менее, чем в 1.750 тысяч. Фактически значительно больше, так как к руководящим кадрам, несомненно, надо отнести мастеров, руководителей бригад, звеньевых и прочих, а они в названное число не

входят. Правильнее считать, что эта цифра 1.750 тысяч—это только высший и средний руководящий состав в нашей стране. Посмотрите теперь на кадры советской интеллигенции в целом. Вот ее состав по данным ЦУНХУ Госплана СССР:

Состав советской интеллигенции на январь 1937 года.

(по специальностям).

1. Руководители предприятий, учреждений, цехов, совхозов, колхозов и др.	1.751 тыс. чел.
2. Инженеры и архитекторы (без руководителей предприятий и цехов)	250 " "
3. Средний технический персонал (техники, прорабы, лесничие, начальники ж. - д. станций и проч.)	810 " "
4. Агрономы.	80 " "
5. Прочий агротехнический персонал (землемеры, землеустроители, агротехники, зоотехники).	96 " "
6. Работники науки (профессора, преподаватели вузов и др.).	80 " "
7. Учителя.	969 " "
8. Культурно-просветительные работники (журналисты, библиотекари, зав. клубами и пр.).	297 " "
9. Работники искусств.	159 " "
10. Врачи.	132 " "
11. Средний медицинский персонал (фельдшера, акушеры, медсестры).	382 " "
12. Экономисты, статистики.	822 " "
13. Бухгалтера, счетоводы.	1.617 " "
14. Судебно-прокурорские работники (судьи, прокуроры, следователи и пр.).	46 " "
15. Студенчество вузов.	550 " "
16. Прочие группы интеллигенции (включая военную интеллигенцию).	1.550 " "
ИТОГО:	9.591 тыс. чел.

Вы видите, что кадры нашей интеллигенции измеряются уже солидной величиной в 9,6 миллионов человек. Если принять во внимание, что на наших предприятиях многие квалифицированные рабочие имеют уже среднее образование, то мы должны цифру 9,6 миллионов значительно поднять. Но и 9,6 миллионов интеллигентов и близких к ним групп работников нашего советского государства,—это

цифра внушительная. С учетом членов семей наша интеллигенция составит теперь примерно 13—14 процентов населения СССР. (Громкие аплодисменты). Она покажет себя особенно тогда, когда ее культурно-технический уровень и коммунистическая сознательность поднимется так, как мы этого хотим добиться уже в ближайшее время.

Как далеко ушел СССР

от старой, дореволюционной России—нетрудно догадаться. Я приведу лишь один пример. Вот некоторые данные о составе и количестве интеллигенции по Курской губернии в 1913 году и в 1937 году—по Курской области, которая размерами мало отличается от бывшей Курской губернии.

В 1913 году учителей начальных и средних школ в Курской губернии было 3 тысячи, а в 1937 году в Курской области—24 тысячи; врачей было 274, теперь—941; среднего медицинского персонала—фельдшеров и акушеров было 636, а теперь—2.357; агрономов было 70, а теперь—2.279. Зато служителей культа всех вероисповеданий было 3.189, а теперь—859. По этой части сильное сокращение. (Общий смех). С другой стороны, в теперешней Курской области много интеллигенции работает в партийных, советских, профсоюзных организациях, которых раньше не было. Эти факты не нуждаются в комментариях.

В свете этих фактов мы должны рассматривать план третьей пятилетки в области культурного строительства. Этот план имеет одну основную задачу—осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Чтобы осветить значение этого дела, я напомню вам о том, что говорил товарищ Сталин на съезде стахановцев. Товарищ Сталин говорил:

„Уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы смешно думать, что такой подъем несуществим. Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождаются от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у

(Продолжение на 2-й стр.)

Продолжение доклада т. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет все возможности обеспечить себе достаточное техническое образование. Нет никаких оснований сомневаться в том, что только такой культурно-технический подъем рабочего класса может подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, что только он может обеспечить ту высокую производительность труда и то изобилие предметов потребления, которые необходимы для того, чтобы начать переход от социализма к коммунизму.

Стахановское движение знаменательно в этой связи в том отношении, что оно содержит в себе первые зачатки, правда, еще слабые, но все же зачатки такого именно культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.

Для осуществления этой гигантской задачи, задачи уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим, недостаточно, конечно, одной или двух пятилеток. Полное решение этой задачи потребует нескольких десятилетий, но мы успешно двигаемся по этому пути. План третьей пятилетки поднимет нас еще на одну ступеньку в решении этой великой задачи.

Вы видите, что намеченные третьей пятилеткой задачи дальнейшего быстрого подъема материально-культурного уровня трудящихся, с удовлетворением растущих разносторонних потребностей народов СССР, соответствуют новой эпохе, эпохе постепенного перехода от социализма к коммунизму, в которую вступил СССР.

Смешными и жалкими выглядят апологеты буржуазного строя. Исписаны горы бумаги в доказательство того, что социализм несет с собой нищету и бедность, что социализм — дело, недостойное культурных людей, а только варваров. До сих пор еще издаются груды книг и миллионы тонн газетной бумаги тратятся на то, чтобы распространять ложь о коммунизме, что коммунизм несет с собой уравнильность в бедности и бескультурье, что коммунизм — это большой шаг назад от современного капиталистического общества. Все эти жалкие побасенки буржуазных писак разбиты ростом Советского Союза. Напротив буржуазия и вся ее челядь, — все эти троцкисты, фашисты, меньшевики и эсеры, растрачивают драгоценную бумагу на это пропащее дело. Ведь, это ни что иное, как преступная, глубоко антинародная растрата средств и драгоценного добра — бумаги, столь необходимой для де-

ла настоящей культуры. Теперь, после всего совершившегося в нашей стране в деле подъема народного благосостояния и культурного роста трудящихся, теперь, когда намечаются новые гигантские планы производства всех товаров и продуктов и открылись широкие перспективы создания действительного изобилия в СССР, — тратить бумагу и труд на все эти росказни о Советском Союзе могут только те, которые на своих площадях жгут книги классиков литературы и науки, мозги которых пропитаны черным дымом от этих книжных костров, или те, кто уже не верит, что честными средствами можно защищать гниющей капитализм.

Для нас ясны выводы из всех этих фактов.

V. Значение третьей пятилетки.

Третья пятилетка существенно отличается от первой и второй. Тогда речь шла о задачах построения основ социалистического общества, — теперь социалистическое общество в основном уже построено. Советский Союз вступил в новую полосу, в полосу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. В этом главное отличие от прежнего периода.

Новая полоса — новые обязанности, новые трудности. Известно, что нет такого дела, хотя бы самого маленького, где бы не было своих трудностей. Есть свои трудности и в великом росте сил нашей страны. В нашем положении приходится говорить не только о вопросах чисто внутреннего порядка, но и о таких вопросах, которые вытекают из наличия враждебного империалистического окружения. Но посмотрите в лица трудящихся нашей страны, и вы увидите, что они никогда не были так счастливы, как теперь, когда берутся за сложные и трудные задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму. (Аплодисменты). Это можно объяснить только одним: они знают, что победят, они непоколебимо верят в свою победу!

Трудящиеся СССР знают, что именно стоит на очереди, какова основная задача момента. Эта задача поставлена так: начать по всей линии экономическое соревнование с капитализмом, с наиболее экономически развитыми капиталистическими странами Европы и Соединенными Штатами Америки. Это и означает — вести борьбу, чтобы экономически перегнать передовые капиталистические страны.

Нам могут сказать, что вы еще не успели догнать, а уже вступаете в сорев-

нование. Но это нас не смущает. Верно, что в СССР на душу населения производится меньше таких важнейших промышленных продуктов, как сталь, чугун и электроэнергия, чем в Соединенных Штатах Америки и в Германии. Но, с другой стороны неоспоримо и то, что технический уровень нашей промышленности уже выше, чем в любой стране Европы, а о сельском хозяйстве и говорить нечего — технический уровень нашего сельского хозяйства не ниже и самой Америки. А самое главное, что у нас окончательно окрепло молодое советское государство, полное сил, здоровья и несокрушимого единства. (Буря аплодисментов). Вот мы и думаем — пора и на арене международного экономического соревнования дать дорогу молодым, но уже окрепшим советским силам. (Аплодисменты).

Разумеется, это не угроза и никому такое мирное соревнование во вред пойти не может. Но это все же вопрос оprobe сил в большом масштабе. Надо признать, что нас на соревнование никто не вызывает. (Общий смех, аплодисменты). Можно даже сказать, что мы вообще непрошеными на свет явились. Но, явившись на свет, мы хотим постоять и постояим за дело Октября. (Аплодисменты).

Нам могут сказать: „Нам не до вашего соревнования. У нас и без того хлопот не мало“. (Общий смех, аплодисменты). Пускай скажут! В подходящих случаях мы шли и считаем вполне целесообразным сотрудничество с буржуазными странами. Не собираемся от этого отказываться и впредь, а будем стремиться к возможному расширению этого сотрудничества с нашими соседями и со всеми другими государствами. Но мы идем своею дорогою, капитализм

— своею. История поставила перед СССР не только вопрос о сотрудничестве с капиталистическими странами, но и вопрос о соревновании экономических систем — новой и старой, о соревновании СССР и главных капиталистических стран в экономическом отношении.

Мы идем в это соревнование, уверенные в своих внутренних силах, уверенные в нашей победе. В лагере капитализма картина совсем другая. Там уже давно потеряна вера во внутренние силы развития. Там страсти горят вокруг вопросов о новом переделе мира. Там, одни — с ножом за пазухой, другие — с мечем в руках, ведут борьбу вокруг колоний и вокруг перекройки государств в пользу сильных держав. Там льются речи о том, кто кого обделит после первой империалистической войны при дележке колониальных земель, кто ограбил и кто ограблен в этой дележке при последних перекройках колоний и при послевоенном дележе земель в Европе. Там уже дело не ограничивается простыми угрозами войны. Империалистическая война, захватывающая ряд стран Европы и Азии, уже ведется и приняла громадные размеры. Опасность новой всемирной исторической бойни нарастает, особенно со стороны фашистов и их покровителей.

Но наши люди могут, ведь, иметь свое мнение по поводу такого рода дел. Они будут исходить, прежде всего, из своего опыта, из того, как у нас не путем захвата колоний и получения чужой-нибудь помощи извне, а исключительно на основе роста внутренних сил страны, народы Советского Союза решают задачи хозяйственного роста и идут неуклонно вперед по пути подъема. В нашей стране найден путь к подъему народного хозяйства, к расцвету национальных культур без насилия народа над народом, а в дружной работе многих народов на свое общее дело. И у нас все республики одинаково развиты в промышленном и сельско-хозяйственном отношении. Одни развиты больше в одном отношении, другие — в другом. Но мы нашли замечательное средство объединять в одно целое усилия рабочих и крестьян всего многонационального Советского Союза, объединять усилия разных народов, налаживать помощь одного народа другому и вести дело к одной общей цели. Обращаясь, скажем, на Запад, наши люди могли бы сказать: „Почему бы и вам не использовать этот не плохой опыт. Ведь, все эти „оси“ при первой солидной ямке затрепчат и могут разлететься. А вот хороший Союз народов, это не какая-нибудь „ось“, а это — большое дело!“. Этого голоса там многие не захотят, конечно, слушать,

но он все-таки доходчив, и, проникая далеко в народную толщу, он еще вернется к нам в свое время мощным пролетарским эхом.

На что мы хотим опереться в решении задачи „догнать и перегнать“? На это можно дать простой ответ. На план и, прежде всего, на третью пятилетку. Но этого мало. У нас есть моральное и политическое единство народа, у нас есть великая дружба народов Советского Союза, — планы же дают нам единство воли и единство цели во всем народном труде, во всей нашей работе. Вот почему наш план, наш большевистский план, наш Сталинский план — это великая сила. (Аплодисменты). Работать по плану — значит знать, что нужно делать и для какой цели. Планы превратились в нашей стране в незаменимую организующую силу. Поэтому выполнять принятый план стало делом чести трудящихся СССР.

Благодаря блестящим успехам первой и второй пятилетки, „план“ получил международную популярность, и было уже не мало потуг в капиталистических странах объявить и прошуметь о своих хозяйственных планах. Чего стоит, например, шумиха германских фашистов насчет их двух доморожденных „Четырехлеток“! Некоторые демагоги стали уже изображать дело так, что они, будто бы, преодолели анархию господствующего у них капиталистического хозяйства и уже ведут работу по плану. Однако, никаких планов ни первой, ни второй четырехлетки они опубликовать не решились. Да их, видно, и не было. Все, что у них было в этих „четырёхлетках“, сводилось к некоторым мероприятиям по накоплению ресурсов для подготовки новой войны. Существо же их „четырёхлеток“ при проведении в жизнь свелось к установлению порядков беззастенчивой эксплуатации рабочих и всей массы трудящихся во имя поддержания господства капитала, особенно во имя укрепления одной, с позволения сказать „расы“, столь близкой сердцу фашистов „расы“ финансового капитала. Зато „расе“ трудящихся живется плохо при фашистских „четырёхлетках“. Фашистские четырехлетки свалились на рабочих, как бедствие, как новая казала. Введен принудительный труд на фабриках и заводах, увеличен рабочий день до 10—12 часов и больше, запрещено повышать зарплату, не приостановлен рост цен на товары. Господа фашисты не оставили в покое и другие слои трудящихся: многие тысячи крестьянских хозяйств проданы с молотка, разорены сотни тысяч ремесленников, мелких торговцев и т. п. Так выглядят фашистские „четырёхлетки“ на деле.

(Окончание на 3-й стр.)

Окончание доклада т. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

Несмотря на все это, мы твердо уверены в том, что фашистам не удастся дискредитировать саму идею хозяйственного плана. Победы наших славных Сталинских пятилеток найдут доступ к сердцам многих миллионов рабочих и трудящихся далеко за пределами СССР, и у них загорится желание иметь не кабальные фашистские четырехлетки, а свои, большевистские пятилетки. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).**

Капитализм, и в том числе фашистский капитализм, бессилён противопоставить нашему планоному хозяйству что-нибудь равноценное. Капитализм с его частной собственностью, в том числе и капитализм в фашистском обличьи, в основе своей несовместим с установлением хозяйственного плана. Поэтому, когда план в народном хозяйстве уже показал свою чудесную силу, капитализм окончательно превратился в пережиток истории, в ее тормаз, в реакционное явление нашего времени.

Что противопоставить таким фактам, таким успехам планоного, социалистического хозяйства СССР? Была первая пятилетка. Она дала увеличение промышленной продукции за четыре года в два раза, дала 202 процента. Пришла вторая пятилетка. Наметили увеличение промышленной продукции еще в 2,1 раза, а на деле вторая пятилетка дала увеличение в 2,2 раза, точнее 221 проц. И вот новая, третья пятилетка. Мы опять наметили увеличение промышленной продукции за пятилетку почти в два раза, точнее в 1,9 раза. Это же то самое и есть, что называется у большевиков — всепобеждающая сила коммунизма. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).** А тем, кто не верит в коммунизм, мы можем сказать, потерпите еще немного и история скажет свое последнее слово за всех таких маловеров, вместе взятых и сложенных в одну общую кучу. **(Смех, аплодисменты).**

Обо всем этом приходится говорить, чтобы охарактеризовать внешнюю обстановку, в которой теперь разворачивается наше мирное экономическое соревнование со странами капитализма.

Из этого видно также, что это экономическое соревнование превратится в соревнование высшего типа, в историческое соревнование двух общественных систем — капитализма и коммунизма.

Капитализм накопил немало материальных и культурных ценностей, но он не может уже использовать этого даже в своих интересах. Он уже превратился во многих случаях в душевного прогресса науки, искусства, культуры.

Это действительно так, но тем хуже для капитализма. Теперь уже есть кому воспринять наследство капитализма. Коммунизм растёт из того, что создано капитализмом, из его лучших и многочисленных достижений в области хозяйства, материального быта и культуры. Коммунизм по-своему перерабатывает все эти ценности и достижения, — но не в интересах верхушки общества, а в интересах всего народа и человечества. Надо, не жалея сил, изучить культурное наследство. Надо знать его всерьёз и глубоко. Надо использовать все, что дал капитализм и предшествующая история человечества, и из кирпичей, созданных трудом людей на протяжении многих веков, строить новое здание, — удобное для жизни народа, просторное, полное света и солнца. **(Шумные аплодисменты всего зала).** Чтобы построить это величественное здание коммунизма, надо вложить в это дело много новой энергии и много народных способностей, много труда и героизма, много смелости, инициативы и энтузиазма. Советский Союз — вот пример того, как этому кладут начало! Большевистскую силу этому славному делу даёт наша партия, партия Ленина — Сталина. **(Продолжительная шумная овация).** О чём говорит нам доклад товарища Сталина на этом съезде? О том, что большевистскую душу нашему делу даёт труд, мысль, слово нашего Сталина! **(Взрыв аплодисментов, приветственные возгласы в честь товарища Сталина).**

Нашей интеллигенции принадлежит в этом историческом деле исключительно ответственное место. Люди культуры, люди техники и науки, старая и новая интеллигенция, наше студенчество и пополняемые молодежью кадры квалифицированных рабочих — все нужны советскому народу, чтобы справиться с новыми великими задачами, чтобы осуществить поставленную на очередь основную экономическую задачу, чтобы победоносно выполнить третий пятилетний план. От их способности организовать труд рабочих и крестьян, от их умения внести свои научные знания в дело использования техники и всемерного повышения производительности труда, будет зависеть ус-

Изучают материалы XVIII съезда

Колхозники и интеллигенция Каскеснаволоцкого сельсовета с невиданным воодушевлением изучают материалы XVIII съезда: замечательный доклад товарища Сталина — документ всемирно-исторического значения.

пех нашего дела, успех развёртываемого СССР экономического соревнования с другими странами и успех исторического соревнования коммунизма с капитализмом. Их творческая работа будет тем плодотворнее, их успехи будут тем замечательнее, чем последовательнее и глубже они проникнут в существо основной современной науки об обществе и государстве, — в существо великого учения марксизма ленинизма, на основе которого растёт и крепнет все социалистическое строительство в СССР. У нас создано столько предпосылок, столько возможностей для дальнейшего подъёма и полного расцвета нашего общества, что теперь главное у нас состоит в коммунистически-сознательном отношении к своему труду и, особенно, в успешности нашей большевистской работы по идейному воспитанию выросших кадров советской интеллигенции.

Пришло время, когда вперед выдвигаются задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся. Такая оценка роли коммунистического воспитания в данный момент отнюдь не умаляет той нашей обязанности, о которой говорил товарищ Сталин — нашей обязанности держать народ в состоянии мобилизационной готовности на случай всяких неожиданностей. Напротив, только такое воспитание можно назвать коммунистическим, которое поднимет нашу мобилизационную готовность и все наши способности к беззаветной борьбе и к новым боям за победу коммунизма. **(Продолжительные аплодисменты).**

Не так уже далеко то время, когда Советский Союз сможет сказать другим: не отставай от СССР также и в экономическом отношении, если хочешь по всей линии и во всех отношениях стоять в передовых рядах человечества.

Знамя третьей пятилетки берут в свои руки миллионы рабочих, многие миллионы трудящихся. Генеральную линию нашего движения вперед к коммунизму указывает нам партия Ленина — Сталина, наш большевистский съезд, наш Сталин! **(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают, возгласы „ура“). Приветственные возгласы т. т. Сталину и Молотову).**

По сельсовету выделено 13 агитаторов, которые уже закончили изучение доклада тов. Сталина и приступили к изучению доклада тов. Молотова.

Лучшими агитаторами являются тт. Калинин В. И., Устинова М. Б., Иванов А. М. и Шалгунова А. И.

ПЛЕНУМ РАЙИСПОЛКОМА

27—28 марта с. г. состоялся пленум Пряжинского райисполкома с участием всех председателей сельсоветов и специалистов сельского хозяйства.

Пленум обсудил важнейшие вопросы дальнейшей работы, о ходе подготовки к весеннему севу в 1939 г., об исполнении бюджета за 1938 год и плана мобилизации средств.

Пленум прошёл при высокой активности и резкой самокритике. По-первому вопросу в прениях выступило 26 человек.

Выступающие товарищи отмечали, что не смотря на полное обеспечение семенными материалами в ряде колхозов как, например, „Карельский землероб“, (Улягский сельсовет), „1 мая“ (Сямозерский с/с.), „Красный Октябрь“ (Вешкельский с/с) и т. д. — семена полностью не засыпаны и межколхозный обмен идет чрезвычайно медленно.

Годовой план вывоза навоза по району выполнен только на 58,4 процента, а по Метчельскому сельсовету — 28 процентов.

До сегодняшнего дня в ряде колхозов не обсуждался договор социалистического соревнования с Петровским районом, в результате чего из 81 колхоза в районе соревнуется 74 колхоза.

Плохо обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и сбору

Еще хуже с организацией бригад, а в отдельных колхозах до сегодняшнего дня существуют антигосударственные настроения, не желание полностью выполнить план по посеву картофеля и овощей. Особенно много примеров приводилось о плохом руководстве колхозами со стороны РайЗО и МТС, делом хозяйственно-организационного укрепления колхозов.

В принятом решении, пленум потребовал от всех организаций и их руководителей покончить с самоучными построениями.

Изучаях т. Сталинан доклюдуда

Важно-пристанни сельсоветан агитколлектива сүвән волнениян и их-стуксен ке лугиатах тов. Сталинан историческойда доклюдуда колхозников кэскес.

Агитаторат ответих обязательстваксе сүвән изучае XVIII съездан материалала и систематически про-

Повести решительную борьбу с лодырями, прогульщиками, поставив задачу более массового развертывания социалистического соревнования и стахановского движения, а через это обеспечить выполнение всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, этим самым приступить к выполнению сталинской программы дальнейшего подёма нашего земледелия и животноводства, программы утвержденной XVIII съездом ВКП(б).

При обсуждении вопроса об исполнении бюджета за 1938 год и плана мобилизации средств, пленум подверг резкой критике работу райфинотдела и его руководство в деле выполнения плана мобилизации средств. Бюджет за 1938 год несмотря на все имеющиеся возможности выполнен всего на 95,4 процента, о себе плохо обстоит дело с выполнением по культурно-социальным мероприятиям.

Все это явилось результатом того, что со стороны райфо и сельсоветов безоговорочного выполнения плана мобилизации средств 1939 года и правильного, равномерного финансирования всех участков хозяйственной деятельности района.

Дальше пленум обсудил вопрос о пред. РИК, а и вынес решение снять тов. Егорьева с работы председателя райисполкома и отвести из состава президиума, как не обеспечившего руководства работой.

Председателем райисполкома избран т. Ларионов А. И., ранее работающий заместителем председателя. Заместителем председателя райисполкома избран т. Иванов В. А.

водил беседой колхозников кэскес съездан материалон изучениях нах.

Парахина агитаторойна являяхез тт. Зинкин, Лайне и Савельева, куда-мат регулярно проводилах беседой омил участкох, разъясняях конкретнойлой фактох и примёройой социалистическоймуан казвун.

С. Т.

Примерной бригада

Кирован нимизес колхозас, Лахтен сельсоветтуа, Дубининан А. бригада мартан 20 пайвах суате калан пүүвандий муб кварталной плуанан выполни 141,5 процентал.

Но он виз мойзий бри-

гуадой, куйн Максимован М. и Федорован И., куда-мат кварталной плуанан выполниттых вайн 30 процентал, куда-мат пиддүү оттуа примёруа тов. Дубининан бригадас.

Ильин.

Двадцать лет на посту главы советского государства



М. И. КАЛИНИН.

Двадцать лет тому назад, 30 марта 1919 года, после смерти незабвенного Л. М. Свердлова, на ответственный пост председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета был избран тов. Михаил Иванович Калинин. Выступая в защиту этой кандидатуры, Владимир Ильич Ленин говорил о тов. Калинин:

«Это товарищ, за которым около двадцати лет партийной работы; сам он крестьянин Тверской губернии, имеющий тесную связь с крестьянским хозяйством и постоянно обновляющий и освежающий эту связь. Петроградские рабочие сумели убедиться, что он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс, когда у них нет партийной подготовки. Когда пропагандисты и агитаторы не могли подойти к ним товарищески и умело, тогда тов. Калинин удалось разрешить эту задачу. В настоящий момент все это особенно важно» (Ленин, том XXIV, стр. 189).

М. И. Калинин — один из виднейших организаторов и строителей коммунистической партии. Сын крестьянина, сам петербургский рабочий, М. И. Калинин, с юношеских лет посвятив себя революционной большевистской работе, высоко несет славное знамя партии Ленина — Сталина. Он смело поддерживает всякое начинание, направленное на укрепление мощи нашей родины; он беспощаден к врагам народа — троцкистско-бухаринским шпионам, диверсантам и вредителям.

Партия любит Михаила Ивановича за его высокую принципиальность, за беззаветную преданность народу, за его неиссякаемую энергию в борьбе за социализм, за то, что он всегда был и остается политическим деятелем ленинско-сталинского типа.

Верный левинец-сталинец, бесстрашный революционер, тов. Калинин неустанно крепит социалистическое государство и призывает к этому все народы Советской страны. Заслуги М. И. Калинина в укреплении диктатуры рабочего класса и успехах советского строительства исключительно велики.

Один из виднейших деятелей большевистской партии, тов. Калинин играл активнейшую роль в борьбе за проведение в жизнь двух сталинских пятилеток, в борьбе за победу сталинской программы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Замечательная особенность тов. Калинина, отмеченная Владимиром Ильичем, — «умение подходить к широким слоям трудящихся» — завоевала ему огромную популярность от края до края нашей необъятной социалистической родины. Совершая частые поездки по городам и селам Советского Союза, Михаил Иванович внимательно знакомится с нуждами населения, мастерски разъясняя при этом мероприятия советской

власти и делаясь своим многолетним опытом борца за социализм.

Калининские беседы воодушевляли бойцов Красной Армии в дни гражданской войны, подымали боевой дух красноармейцев, бесстрашно сражавшихся за освобождение советской территории от белогвардейских и иностранных интервентов. Речи М. И. Калинина, всегда отличающиеся остроумием, образностью и свежестью языка, сыграли значительную роль и в последующие годы, когда страна, руководимая партией Ленина — Сталина, перешла к мирному социалистическому строительству. Для каждой аудитории, состоит ли она из рабочих, колхозников, интеллигенции, Михаил Иванович находит самую злободневную, волнующую тему, и в простых душевных беседах он умело организует массы на новые и новые победы во славу нашего великого дела.

Колхозная деревня любит «всесоюзного старосту», чутко прислушивается к советам тов. Калинина, верного и преданного соратника товарища Сталина.

Бывая в колхозах, тов. Калинин видит, как с каждым месяцем, с каждым днем преобразуется облик колхозной деревни, где люди уже забыли о постылых, голодных днях и познали, что такое радость и счастье. Михаил Иванович неустанно призывает колхозников не успокаиваться на достигнутом и все время совершенствовать колхозное хозяйство.

М. И. Калинин — страстный поборник культуры. Он подзудается каждым выступлением, чтобы напомнить, какое огромное значение для нашей страны имеет культура в самом широком смысле этого слова.

Народ оказал доверие Михаилу Ивановичу, избрав его двадцать лет тому назад председателем ВЦИК, а затем и председателем ЦИК СССР. Это же доверие народ продемонстрировал и в прошлом году, когда Михаил Иванович на первой сессии Верховного Совета СССР был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

В день славного юбилея тов. Калинин народы Советского Союза поздравляют своего руководителя и желают ему еще долгие, долгие годы здравствовать и бороться за дальнейшее укрепление мощи нашей родины, за победу коммунизма.

Н. Силин.



Агитбригадан похода

Социалистической соревнованиям ежемесячно айгана бюро райкома партии оли командируйду меччәпунктой мўбте агитбригада, количествас 6 хенгиз, кудайн ләхти суксил Прияжас пай февралан 17 пайвәнә.

Агитбригадан задуачана оли меччәрабочолойн культурной обслуживания и культмассовой руавон парадманне меччәпунктойл. Агитбригада февралан куун-айгана обслужикай меччәпунктат и попути олият колхозат. Бригада проведи 26 ху дожественнойда вечера и итоговой вечеран Прияжас, кудамил оли охватитту пийл 3.081 хенгиз. Проводиттих 29 беседа и лекция. Помсанврача тов. Антонкова луги лекцией грипан, брюшной тифан и м. и. заболеваниалоис, провизириттих санитарной состояния баракойс. Как-

тес механизированнолоис меччәпунктойс проведиттих столовойн руадиан совешания, кудамис столовойн руадаят отеттих предьездовскойт обязательстват.

Агитбригадан участника кирьотеттих 39 лозунгуа и выпуститтих 6 стенойда газнеттуа.

Походас оли парикмахер, кудайн обслужика рабочелой.

Кайкизадах бригада ай суксил 508 километра, а отделилойн пайвин тула аюа 56 км.

Эрәхәт сельсовиатойн председуателят ай элледетту бригуалан значениюа, куйн, например, Каскесниэмен сельсовиатан председуателя тов. Ларнепов, кудай даже ай андану хебуо, чтобы переброеся парикмахеран вецеттойзех күләх суате.

Х.

Выполниттих омаг обязательств

Кашканан меччәпунктан меччәлейккуаят и возчикат честин ке выполниттих омаг обязательств.

Например, меччәлейккуая Воробьев Я. февралан 1 пайвәс мартан 10 пайвәх суате, обязательстван оллес 120 норма, выполни 131 норма.

Курков И. обязательстван оллес 120 норма,

выполни 123 норма.

Возчикат, Исаков П. выполни 82 норма, Курков П.—78 норма, обязательствойн оллес 75 норма.

Логинован и Серебрякован бригуадат вятәх 14,5 ф. м., Исакован бригада 16,2 ф. м. пайвәс хенгизкохти.

Попов.

Установление сезонных премий-надбавок для навалыщиков и свальщиков леса

Партия и правительство повседневно оказывают помощь и поддержку лесозаготовительной промышленности. Известное решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года было горячо встречено всеми работниками лесозаготовок. Это решение дало возможность ряду предприятий повысить производительность труда; закрепить рабочую силу и выполнить производственный план. Мероприятия партии и правительства значительно увеличили заготовки лесорубов и возчиков.

На днях правительство распространило сезонные премии-надбавки на навалыщиков (грузчиков) и свальщиков (разгрузчиков) леса, работающих на лесозаготовках.

В целях повышения обрачиваемости конной и механической тяги и подвижного состава, работающего на вывозке леса, к водителям машин и возчикам прикрепляются определенные и постоянные навалыщики и свальщики. Проведение такого мероприятия разгрузит возчиков от востепенных работ и даст возможность использовать трактор на полную мощность, не задерживая его длительное время при навалке и свалке. В то же время важно подчеркнуть роль постоянных грузчиков

и разгрузчиков. Частая сменяемость рабочих, текучесть более чем нетерпимы.

На рабочих, работающих на погрузке и разгрузке, распространяются прогрессивная система оплаты труда и сезонные премии-надбавки, принятые для трелевщиков. Это мероприятие вводится в действие с 1 февраля 1939 года.

Навалыщики (грузчики) и свальщики (разгрузчики), выполнившие с 1 февраля 1939 года до конца зимнего сезона 20 норм, получают сезонную премию-надбавку в 40 процентов к зарплате по основным сдельным расценкам. Навалыщики и свальщики, за этот же срок выполнившие от 21 до 30 норм, получают премию-надбавку в 70 проц., от 31 до 40 норм — 100 проц., свыше 40 норм — 120 процентов.

По окончании зимнего сезона 1939 года выплата сезонных премий-надбавок навалыщикам и свальщикам будет производиться по шкале трелевщиков, установленной в мероприятиях партии и правительства от 15 ноября 1938 года.

Нет сомнения, что новое мероприятие нашего правительства поможет лесозаготовителям поднять темпы вывозки леса, поможет в срок выполнить государственный план.